学史祟德之历史人物一继承老一辈无产阶级革命家 崇高政治品德

马克思主义学院院长 彭世武

今年正值中国共产党建党一百周年,党中央决定在全党开展 党史学习教育活动,我校马克思主义学院党总支全体党员干部通 过扎实开展党史学习教育,一体领会、一体贯彻,做到学史明理、 学史增信、学史崇德、学史力行,在新时代新征程中奋勇争先、 建功立业。

正所谓"人无德不立,官无德不为,国无德不兴",也就说德对一个人能不能立身处世、对为官者能不能治国理政、造福一方,乃至对一个国家前途命运都有着深刻的影响,这足以见出古人对"德"的看重,司马光在《资治通鉴》中也说:"才者,德之资也;德者,才之帅也",也就是说在他看来德对一个人而言是起绝对作用的。中国共产党人就是一个特别注重德行修养的政党,在其成长、壮大的历史进程中涌现出了一批批优秀的共产党员,他们身上所展现出的高贵德行值得我们认真学习和践行。

"断头今日意如何?创业艰难百战多。此去泉台招旧部,旌旗十万斩阎罗。南国烽烟正十年,此头须向国门悬。后死诸君多努力,捷报飞来当纸钱。投身革命即为家,血雨腥风应有涯。取义成仁今日事,人间遍种自由花。"这是被大家所熟知《梅岭三章》,是写在是 1936 年冬天在陈毅元帅被国民党四十六师围困在梅岭时写下的三首诗,当时的情况是十分危急,某种程度上说这《梅岭三章》可以看成是诀别诗,也就是说陈毅元帅当时已经做好了为革命事业献身的准备,也能见出他对革命必胜的信心矢志不移,激励着一代又一代华夏后人为中华民族的伟大复兴艰苦创业,勇往直前,成为爱国主义教育和革命传统教育的生动教材。

陈毅 - 中华人民共和国十大元帅之一

陈毅(1901年8月26日-1972年1月6日),男,名世俊,字仲 弘,四川乐至人,中国共产党员。久经考验的无产阶级革命家、政治 家、军事家、外交家、诗人;中国人民解放军的创建者和领导者之一、 新四军老战士,中华人民共和国元帅(十大元帅之一),党和国家的卓 越领导人,中共中央军委副主席,第一至三届国防委员会副主席,全 国政协第三、四届副主席。中共第七、九届中央委员、第八届中央政 治局委员



再看看我们另外一位伟大共产党人,他就是年仅36岁就献出宝贵生命的英雄模范人物-方志敏。面对敌人抛出的高官厚禄,方志敏同志坦言:"朝三暮四,没有气节的人,我是不能做的······我不爱爵位!也不爱金钱。"面对生死胁迫,方志敏大义凛然地答道:"敌人只能砍下我们的头颅,决不能动摇我们的信仰!"在他看来最令他痛苦的不是丢失了自己的性命,而是"失却了为党努力的机会。"在被关押的6个多月里,他利用敌人要他写"供词"的纸和笔,凭着一腔热血,奋笔疾书,写下《清贫》《可爱的中国》

《我从事革命斗争的略述》等脍炙人口的文著,他把自己对革命事业的坚定信念、对祖国美好命运的期许以及自身十余年革命斗争、根据地建设的经验化作情与血的文字,献给了党和人民,谱写了一曲共产党人的正气歌,留下了一份"石可破也,而不可夺坚;丹可磨也,而不可夺赤"的高贵品格。

方志敏(1899年8月21日—1935年8月6日),江西省弋阳人,中国共产党的优秀党员,江西党组织的创始人之一,闽、浙、皖、赣革命根据地的创建者。他历任县委书记、特委书记、省委书记、军区司令员、红十军政委、闽浙赣省苏维埃政府主席,中华苏维埃共和国中央主席团委员,党中央委员。1934年,红七军团和红十军团合编为北上抗日先遣队,方志敏任总司令。1935年1月27日,他不幸被俘人狱,在狱中坚贞不屈,写下了《可爱的中国》、《清贫》等名著。1935年8月6日,方志敏在南昌英勇就义,时年36岁。



"天地英雄气,千秋尚凛然",让我们向我们的革命英雄致敬!让我们回望历史,学习伟大的共产党员感人事迹,在新时代形成尊重党史、尊崇品德的浓厚氛围,不断锤炼党性、砥砺德行,我们广大党员干部要汲取不断前行的力量,更加奋发有为,为建设社会主义现代化国家而不懈努力。